

С ДНЁМ ПОБЕДЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Чебоксарская ПРАВДА

8 мая 2013 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№16 (720)

День международной солидарности трудящихся: «Кто честен, встань с нами вместе!»



Накануне праздника Первая мая некоторые чувашские СМИ, близкие к республиканским властям, поспешили сообщить, что в Чебоксарах участники демонстрации якобы пойдут одной колонной, независимо от политических пристрастий. Однако выдать желаемое за действительное и создать видимость примирения эксплуатируемых с эксплуататорами не удалось: краснознаменная полутысячная колонна КПРФ и патриотических общественных организаций, как и всегда, шла отдельно, подчёркивая классовый характер праздника солидарности трудящихся в борьбе за свои права.

Эту мысль высказал на митинге коммунистов и сторонников партии, состоявшемся у памятника В.И. Ленину, первый секретарь Чувашского рескома КПРФ, депутат Госдумы В.С. Шурчанов, поздравляя горожан от имени ЦК Компартии с праздником 1 мая. Прозвучали также выступления коммуниста Н.М. Гречко, руководителя фракции КПРФ в Госсовете ЧР Д.Б. Евсеева, члена правления городской организации Союза советских офицеров Ю.А. Бузова, ветерана партии И.П. Прокопьева, первого секретаря Чебоксарского горкома партии В.А. Ильина.

Участники митинга приняли ряд резолюций, в которых содержатся требования к властям оградить граждан от беспредела в сфере ЖКХ, немедленно принять разработанный коммунистами закон о «детях войны», пресечь все идеи олигархов об увеличении трудовой недели до 60 часов. От администрации Чебоксар митин-

гующие потребовали не допустить планируемое в сквере В.И. Чапаева строительство церкви и возведение высотного «многофункционального комплекса» в малозажном историческом центре города. И то и другое уродует архитектурный облик Чебоксар.

(Продолжение на 2-й стр.)



ИА REGNUM



Уважаемые соотечественники! Товарищи!

Сердечно поздравляю Вас с праздником Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Её ждали, в неё верили защитники Брестской крепости. С нею на устах погибали советские солдаты под Ржевом, обороняли блокадный Ленинград, стояли насмерть, защищая Одессу и Севастополь, Киев и Смоленск. С верой в Победу боролись с оккупантами партизаны и подпольщики. Мечтой о ней жили труженики тыла и дети войны. С нею шли на Берлин от стен Москвы и Сталинграда, через Орел, Курск и Белгород, Украину и Белоруссию, Бухарест и Варшаву воины героической Красной Армии.

Жизнь доказала – советский народ победить нельзя!

Мы отстояли этот праздник в жестоких схватках. Вернули стране гимн великой державы. Высоко подняли Знамя Победы. Встали грудью на защиту героической русской и советской истории.

Мы верим в то, что все это лишь начало пути к обновлённому социализму, миру, благополучию и достойной жизни наших сограждан.

Крепкого здоровья, добра и успехов Вам, мои соотечественники!

Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ.

Дорогие ветераны войны и труженики тыла! Уважаемые земляки!

В эти дни наш народ, всё человечество отмечают знаменательную дату – 68-ю годовщину со дня Великой Победы – победы советского народа над фашизмом.

Тяжело далась нам эта победа. 27 миллионов жизней потеряла наша Родина, в числе которых более 100 тысяч уроженцев нашей республики. 1 740 городов, десятки тысяч посёлков и деревень превратили в руины и пепел оккупанты.

Мы глубоко скорбим о тех героях, которые пали в Великой Отечественной войне, в боях с японскими милитаристами, умерли от болезней и истощения в тылу, на заводах и фабриках, в шахтах и на полях. Память о подвиге народа-героя, советского народа – священна и неприкосновенна!

Советский народ, сплочённый волей Коммунистической партии, мудростью Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина, выстоял и победил. В короткий срок восстановил разрушенное фашистами и достиг новых высот на пути прогресса.

Мы, коммунисты, навечно сохраним память обо всех героях, о каждом солдате Великой Отечественной войны!

Придёт день, и он не за горами, когда мы восстановим Советскую власть, обновлённый социализм и наше общее Союзное Отечество!

С Днём Победы вас, дорогие товарищи!

В.С. ШУРЧАНОВ,
первый секретарь Чувашского рескома КПРФ,
депутат Государственной Думы РФ.

Уважаемые чебоксарцы и гости столицы!

Приглашаем Вас принять участие вместе с коммунистами в памятных мероприятиях, посвящённых Дню Великой Победы.

8 мая в 10:00 состоится возложение цветов к Братской могиле советских воинов, умерших от ран в госпиталях г. Чебоксары (ул. Б. Хмельницкого).

9 мая – возложение цветов к Вечному огню у Монумента Славы. Сбор под красными знамёнами у ДК им. П. Хузангая в **9:30**.

Чебоксарский горком КПРФ.

День международной солидарности трудящихся: «Кто честен, встань с нами вместе!»

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Есть опасения и за судьбу памятника Ленину у главного корпуса недавно обанкроченного Хлопчатобумажного комбината, который вместе с имуществом бывшего предприятия приобрёл местный бизнесмен. Горком КПРФ требует, чтобы памятник был взят на городской баланс.

Отдельно была утверждена резолюция с требованием к властям Российской Федерации: решительнее выступить в защиту сирийского народа и его законного правительства от агрессии мирового терроризма во главе с США.

Праздничные демонстрации, митинги и пикеты провели у друзей местные отделения КПРФ.

С красными флагами, лозунгами, плакатами прошли праздничной колонной коммунисты и их соратники по центральной улице Новочебоксарска. Затем на площади Победы, рядом со зданием ГЭС-строя, состоялся митинг. К горожанам обратились первый секретарь Новочебоксарского горкома КПРФ



Новочебоксарск.

Накануне Первомай коммунисты Канашского района во главе со своим первым секретарём Д.В. Петровой организовали раздачу агитматериалов КПРФ в ряде населённых пунктов. А в День международной солидарности трудящихся на центральной площади г. Канаша, возле памятника В.И. Ленину, состоялся объединённый митинг коммунистов города и района. Перед канашцами выступил первый секретарь горкома КПРФ П.П. Перекрёстов, рассказав-

разили солидарность с сирийским народом, отстаивающим свою независимость от мирового финансового капитала, и приняли две резолюции – от имени горкома и от имени райкома – с требованием «Руки прочь от Сирии!»

В Шумерле митинг состоялся на площади Ленина. Перед коммунистами и сторонниками партии выступили первый секретарь горкома КПРФ Е.И. Антишин, коммунисты Г.А. Лукин, И.А. Мачкасин.

Батыревское районное отделение Компартии на первомайскую демонстрацию вывел первый секретарь райкома Н.В. Селиванов. Колонна прошла с лозунгами и цветами по главной улице с. Батырево, носящей имя Ленина. Главный лозунг, который привлёк особое внимание всех собравшихся, звучал так: «Каждый, кто честен, встань с нами вместе!». Следует отметить добрый почин батыревских коммунистов, которые подготовили диск с документальным фильмом-репортажем о своей демонстрации.

На митинге в Вурнарах выступил первый секретарь райкома партии П.А. Казаков, коммунисты В.А. Иванов, В.Н. Семёнов. Собравшиеся раздавали всем желающим выпущенную Чувашским рескомом КПРФ листовку, и опубликованный в ней материал вызвал большой интерес у жителей посёлка и района.

Ибресинские коммунисты, проводившие митинг в сквере Памяти и Славы, не только поздравили своих земляков с Первомаем, но и приняли резолюцию в поддержку сирийского народа, мужественно сражающегося против агрессоров. Перед собравшимися выступили первый секретарь райкома Г.И. Краснова, коммунисты В.А. Варганов, С.Н. Фёдоров. Отрадно было видеть рядом со взрослыми – членами партии и сторонниками КПРФ – школьников.

(Окончание на 7-й стр.)



Вурнары.

Г.И. Весновский, коммунисты А.И. Никонов, В.Е. Длиннов. Желающих выступить было много. Все присутствующие единогласно решили продолжить сбор подписей за отставку главы администрации и прокурора г. Новочебоксарска. После митинга состоялась выступление ансамбля народной песни.

Как всегда празднично и в то же время по-деловому чётко прошёл митинг в Алатыре. Аплодисментами встретили митингующие первого секретаря горкома КПРФ, депутата Государственного Совета Чувашской Республики Т.А. Старёву, первого секретаря Алатырского районного комитета партии А.И. Душенкова, которые поздравили земляков с Днём международной солидарности трудящихся и призвали смело и последовательно отстаивать свои права. Свои стихи прочитал А.В. Киреев. Отметим, что для коммунистов приурского края стало традицией приглашать на свои мероприятия представителей районных и городских властей. На первомайском митинге перед алатырцами выступил глава города М.В. Марискин, который рассказал о проблемах, волнующих горожан, и ответил на вопросы, требующие обязательного решения.

ший о славной истории Первомай. О протестном движении в Чувашии, в частности, о борьбе против произвола в сфере ЖКХ, рассказали Ф.К. Баданов и С.В. Липеева. Вся боль разоряемого российского села прозвучала в словах первого секретаря Канашского райкома партии Д.В. Петровой. От имени Канашского городского собрания всех присутствующих поздравили депутат-коммунист В.Г. Фёдоров. Участники митинга вы-



Батырево.

Из почты депутата

По публикациям «Чебоксарской правды»

Депутат Государственной Думы РФ В.С. Шурчанов в своей работе опирается и на редакционную почту «Чебоксарской правды», в адрес которой приходит немало писем с жалобами на те или иные проблемы. Несколько резонансных публикаций в нашей партийной газете стали предметом депутатских запросов.

Например, дело 9 работников ООО «Монолитстрой», вступивших в конфликт с гендиректором из-за нарушенных трудовых прав, о чём «Чебоксарская правда» писала в №№ 9 и 14 за этот год. По просьбе Валентина Сергеевича Прокуратура Чувашии провела проверку на предприятии, о результатах которой говорится в письме и.о. прокурора республики В.П. Щетинкина. Там, в частности, признаётся ряд нарушений трудового законодательства, допущенных администрацией ООО «Монолитстрой». К примеру, с работниками не были заключены дополнительные соглашения об изменении трудового договора, что требуется по закону в случае реорганизации предприятия (приказ о реорганизации ООО «Монолитстрой» вышел ещё в 2011 году). При увольнении работников, вступивших в конфликт с администрацией, также было нарушено законодательство – в части несвоевременного и неполного расчёта при увольнении. По этим фактам возбуждены административные дела.

Также внимание В.С. Шурчанова привлекла статья заслуженного учителя школы РСФСР Ф. Маковой, которая выражала опасения за судьбу Козловской ООШ № 1 им. Героя Советского Союза А.Г. Тухланова. По этому вопросу депутат обратился в Кабинет Министров ЧР. В ответе Председателя Кабинета Министров И.Б. Моторина эти опасения развеиваются – планов закрытия школы у администрации Козловского района нет, она продолжает свою работу. На торги выставлен лишь один из неиспользуемых аварийных корпусов школы.

Виктор ВОЛКОВ,
помощник депутата Госдумы РФ
В.С. Шурчанова.

В партийных отделениях

Решения съезда – руководство к действию

В местных отделениях КПРФ идёт обсуждение задач по выполнению решений XV партийного съезда.

25 апреля прошёл III совместный пленум комитета и контрольно-ревизионной комиссии Чебоксарского городского отделения КПРФ. С основным докладом об итогах съезда КПРФ и III пленума рескома и задачах коммунистов городского отделения партии выступил секретарь Чебоксарского горкома В.Д. Лахтиков.

В прениях по обсуждению доклада выступили В.А. Ильин, В.И. Суменков, Л.В. Орешникова, Ю.А. Бусов, Г.И. Филиппова, И.М. Нарышкин, Д.Б. Евсеев, Г.А. Максимова.

По итогам обсуждения было принято соответствующее постановление, а также план мероприятий по выполнению решений съезда партии на второе полугодие 2013 года.

На следующий день свой пленум с той же повесткой дня провели красноармейские коммунисты. О решениях XV съезда КПРФ на пленуме рассказал первый секретарь Чебоксарского горкома, депутат Госсовета Чувашии В.А. Ильин, принимавший участие в работе высшего партийного форума. Он также ответил на вопросы членов райкома.

В обсуждении доклада приняли участие И.И. Емельянов, Н.П. Петров, П.С. Тимофеев, Н.Г. Ершов, Ю.А. Ильин, И.И. Иванов. С заключительным словом выступил первый секретарь райкома В.Н. Никитин.

Пленум утвердил предложенный план выполнения решений съезда коммунистами Красноармейского района.

Члены райкома также тепло поздравили с юбилеем заслуженного ветерана А.А. Афанасьева. В.А. Ильин вручил юбиляру Почётную грамоту ЦК КПРФ и памятную медаль «90 лет СССР».

Соб. инф.

Приближается очередная годовщина Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Эта Победа, завоеванная в неимоверно тяжёлых испытаниях, спасла от порабощения коричневой чумой не только нашу страну, но и весь мир.

Красная Армия и весь советский народ сумели сорвать немецко-фашистский план молниеносной войны, нанести врагу решающие поражения, изгнать его из пределов Родины, освободить народы Европы от оккупации.

Большой вклад в общенародную борьбу с захватчиками внесло и население нашей республики. Плечом к плечу с братскими народами Советского Союза наши земляки изо дня в день неустанно на фрон-

Чувашия в годы войны

те и в тылу ковали общую Победу. Более 210 тысяч уроженцев Чувашии бились с врагом в рядах Вооружённых Сил СССР – пятая часть всего тогдашнего населения нашего региона! Несколько воинских соединений и частей были сформированы в нашей республике, в числе которых покрывшие себя неувядаемой славой в боях 324-я Верхнеднепровская Краснознаменная и 139-я Рославльская Краснознаменная стрелковые дивизии.

Маленькая республика дала стране большую когорту героев. Около 54 тысяч вернувшихся с войны уроженцев Чувашской АССР за мужество и отвагу,

проявленные на фронтах Великой Отечественной войны, награждены орденами и медалями СССР, более 65 из них присвоено звание Героя Советского Союза, 11 воинов стали полными кавалерами орденов Славы.

В боях за свободу и независимость социалистической Родины наши земляки не щадили себя – более 100 тысяч их погибли, то есть, почти половина из призванных на фронт. Почти каждой чувашской семье пришлось пережить тяжёлую боль утрат.

Труженики Чувашии за годы войны внесли в фонд обороны и на строительство боевой техни-

ки 115,6 млн. рублей, приобрели государственных займов на 502 млн. рублей. Население республики не оставило в беде и тех, кто с приближением фронта был вынужден покинуть свой родной очаг и эвакуироваться в восточные районы страны. Всего Чувашией было принято 70,5 тысячи человек, прибывших из Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии, Эстонии, Ленинградской, Смоленской и других регионов.

В годы войны у нас действовало 17 эвакуационных госпиталей. За время их работы в них залечили свои раны и снова встали в строй сотни бойцов.

Особая гордость нашей ре-

спублики – видные военачальники генералы А.Н. Боголюбов, А.П. Петров, Ф.М. Филичкин, В.П. Виноградов, И.М. Макаров, В.Г. Воскресенский, З.Т. Трофимов, В.Д. Шиллов, И.В. Смородинов.

Но главным творцом Великой Победы был простой советский солдат, тост за которого провозгласил Верховный Главнокомандующий Иосиф Виссарионович Сталин в дни победных торжеств.

И в рубрике «Поколение победителей» мы представляем рассказы о некоторых из многих наших земляков, с честью выдержавших суровые испытания, выпавшие на их долю, и отстоявших наше Отечество в самой страшной в истории человечества войне.

В.ИВАНОВ.

Поколение победителей

Учёный, фронтовик, коммунист



Большой боевой путь прошёл в составе 780-го полка 214-й стрелковой дивизии наш шумерлинец, видный учёный Антон Иванович Петрухин.

Но особый след в судьбе старшего техника-лейтенанта Петрухина оставила Сталинградская битва. В книге «Память солдатского сердца» журналист А. Николаев пишет:

«В конце 1942 года 214-я стрелковая дивизия, в которой служил наш земляк А.И. Петрухин, вела бои на дальних подступах к Сталинграду. Днями и ночами Антон Иванович и его боевые друзья отражали атаки вражеских сил. Поздним вечером 26 июля был получен приказ командующего 64-й армией генерал-лейтенанта В.И. Чуйкова – отойти к Дону, занять оборону у станции Нижнечирской и удержать её, пока другие соединения не отойдут по этой переправе за реку».

Петрухин в то время был начальником артснабжения полка, но в эти дни ему приходилось заниматься не только ремонтом орудий и доставкой на оборонительные позиции боеприпасов. С оружием в руках он вместе со всеми бойцами защищался от наседавших фашистов.

Как-то во время боев в большой излучине Дона командир дивизии справился у начальника артснабжения о наличии перископов для наших снайперов. Оказалось, перископов не хватало. Как выйти из создавшегося положения?

– Но тут помог нам техник-лейтенант Петрухин, – рассказывал бывший командир 214-й стрелковой дивизии, Герой Советского Союза, генерал-лейтенант Н.И. Бирюков. – Физик по образованию, умелый самородок по натуре, он, используя подручные материалы, в том числе осколки от зеркал, организовал изготовление перископов и снабдил ими всех снайперов.

Заметив смекалку и находчивость Петрухина, командир дивизии назначил его на более высокую должность начальника мастерской боепитания. И здесь он отлично справлялся со своими обязанностями.

О боевом коллективе, возглавляемом А.И. Петрухиным, дивизионная газета тогда писала: «Самоотверженно работает личный состав мастерской боепитания, где начальником старший техник-лейтенант Петрухин».

Однополчанин Антона Ивановича В.Н. Николаев вспоминал:

«Во время одного из жарких боёв у наших бойцов были на исходе боеприпасы. Командиры полков П. Шумеев и М. Бичурин приказали А.И. Петрухину и мне срочно доставить на огневые позиции подразделения патроны и снаряды. Несмотря на сильный ружейно-пулемётный огонь, мы успешно выполнили боевой приказ, помогли полкам дивизии не только удержать свои позиции, но и самим перейти в наступление».

Ратный труд Антона Ивановича Петрухина отмечен двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени, медалями. В мирное время он стал видным учёным, доктором философских наук, профессором ЧГУ, удостоен звания «Заслуженный работник высшей школы ЧАССР». До конца жизни учёный и фронтовик хранил верность своим убеждениям, оставаясь советским человеком, коммунистом.

В. СИМСОВ,
участник Великой Отечественной войны,
Почётный гражданин Шумерлинского района.

Ветеран в строю

6 мая исполнилось 90 лет большому труженику, фронтовику, нашему товарищу по партии Николаю Герасимовичу Герасимову.

Страницы его жизни удивляют своей насыщенностью и многогранностью. Ведь независимо от обстоятельств Николай Герасимович всегда оставался в строю, посвящая всю свою работу и жизнь великой Советской стране.

Н.Г. Герасимов родился в 1923 году в деревне Катергино Козловского района. Окончил Емёткинскую школу, работал в колхозе. С началом Великой Отечественной войны в июле месяце ещё мальчишкой Николай был мобилизован на строительство оборонительного сооружения по реке Аниш. А 22 августа 1942 года призван на воинскую службу и направлен в Горьковскую школу радиоспециалистов. В марте следующего года его отправляют на Карельский фронт, здесь же в июле 1944 г. он становится коммунистом. Затем – тяжёлые ранения. После лечения в эвакуационном госпитале, в марте 1945 года Николай Герасимович был комиссован по инвалидности, ещё долго лечился в Урмарской райбольнице.

С марта 1946 г. он начал работать на Канашском вагоно-ремонтном заводе в качестве счетовода, затем трудился в Урмарском заготзерне. По направлению Чувашского обкома профсоюза работников сельского хозяйства учился в Московской высшей школе профдвижения ВЦСПС. Получив специальность экономиста широкого



профиля, приступил к работе в Урмарском райкоме КПСС в качестве заведующего отдела пропаганды и агитации.

Тем временем наступила пора освоения целинных и залежных земель. Для ведения там организационной и руководящей работы партия направляла лучшие кадры. Одним из первых, в мае 1954 г. получил назначение в Алтайский край Н.Г. Герасимов. Там он стал секретарём Романовского райкома КПСС. «Голая степь, стоят вагончики, воду возили за 50 км», – вспоминает Николай Герасимович. 6 лет отдал он целине. За это время вверенный ему совхоз превратился в высокоэффективнее передовое хозяйство. Многие его работники

были награждены орденами и медалями.

В связи с ухудшением здоровья супруги Н.Г. Герасимов вернулся в родную республику. С 1962 года Николай Герасимович работает председателем колхоза им. Ленина (позднее совхоз «Ленинский») – одного из крупнейших хозяйств Урмарского района. Затем решением бюро обкома КПСС он исполнял обязанности директора учебно-опытного хозяйства ЧСХИ. На этой должности он плодотворно работал более 11 лет.

С 1981 по 1995 годы Николай Герасимович трудился директором подсобных сельскохозяйственных предприятий ПО им. В.И. Чапаева и «Электротрибора». Руководимые им коллективы достигли высоких результатов в полеводстве, животноводстве, социально-культурной сфере. К его фронтам наград – орденам Отечественной войны I степени и Красной Звезды, медалям – заслуженно добавились три ордена «Знак Почёта». Заслуги ветерана перед партией отмечены также орденом «Партийная доблесть».

Коллеги, друзья и товарищи поздравляют Н.Г. Герасимова с юбилеем, желают ему счастья, крепкого здоровья и дальнейших успехов в общественной деятельности. И особое поздравление Николай Герасимовичу с наступающим святым праздником – Днём Победы!

Б. НАЗАРОВ,
секретарь ПО-33-м
Чебоксарского ГО КПРФ.

ПАРАД ПОБЕДЫ

Врага одолел вековой русский гений.
Стоит у Кремля победителей рать.
Парад. Ради этих великих мгновений
И стоило жить и в боях умирать.

Берёт своё время – уходят солдаты.
Но разве над подвигом властны года?..
И падали наземь фашистов штандарты.
И были мы счастливы, как никогда.

* * *

Шагаю вдоль поля. Дорога в пыли.
И сердце сожмётся от боли порою:
Ведь каждая пядь нашей русской земли
Пропитана потом и полита кровью.

Здесь было от трупов солдатских черно,

Теперь здесь земли зарубцованы раны.
Уж сколько десятков лет минуло, но
В архив ту войну нам сдавать ещё рано.

Ещё мерзких свастик полно там и тут.
Поклонники их не сложили оружие.
Устроить хотят над Победою суд –
Борьба развернулась за юные души.

И, значит, не время идти на покой.
Нас ждёт впереди не одна ещё битва.
Восход полыхает огнем над рекой...
Никто не забыт и ничто не забыто.

Александр БЫВШЕВ,
п. Кромь,
Орловская область.

17 ПЯТНИЦА

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15, 5.25 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» 12+

область. Среда обитания крокодилов?» 16+
15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16.25 «Прокурорская проверка» 16+



6.00 «Настроение»
8.25 Х/ф «КОМАНДИР СЧАСТЛИВОЙ «ЩУКИ» 6+
10.20 Д/ф «Сны и явь Михаила Жарова» 12+

11.10, 15.10 Петровка, 38 16+
11.30, 14.30, 17.30, 22.00 События
11.50 Х/ф «БЛАГОСЛОВИТЕ ЖЕНЩИНЫ» 12+



5.00, 3.00 Т/с «СПАРТАК: КРОВЬ И ПЕСОК» 16+
5.30 «По закону» 16+
6.00 М/с «Сильвестр и Твити. Загадочные истории» 6+

12.00, 19.00 «Экстренный вызов» 16+
14.00 «Засуди меня» 16+
15.00 «Семейные драмы» 16+

5.00 Утро России
8.55 Мусульмане
9.05 «1000 мелочей»
9.45 «О самом главном»
10.30 «Кулагин и партнеры» 12+

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чуваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии
8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии
9.00-9.45 Мехел. Республиканский конкурс детской чувашской песни. Гала-концерт. 2 часть
11.30-11.50 Вести-Чуваш ен
14.30-14.50 Вести-Чуваш ен
17.30-17.50 Вести-Чуваш ен
19.40-20.00 Вести-Чуваш ен



6.00 «НТВ утром»
8.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 Спасатели 16+

18 СУББОТА

6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
6.10 Х/ф «КЛЮЧИ ОТ НЕБА»
7.35 «Играй, гармонь любимая!»
8.20 М/ф «Джейк и пираты Нетландии»
8.45 «Смешарики. Новые приключения»
9.00 «Умницы и умники» 12+

4.40 Х/ф «ИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ СРОК»
6.35 «Сельское утро»
7.05 Диалоги о животных
8.00, 11.00, 14.00 Вести
8.20 «Военная программа»
8.50 «Планета собак»
9.25 Субботник
10.05 «Тайна трех океанов. В погоне за призраком» 12+

11.55 «Честный детектив» 16+
12.25, 14.30 Х/ф «НЕ ЖАЛЕЮ, НЕ ЗОВУ, НЕ ПЛАЧУ» 12+

8.10-8.20 Вести-Чуваш ен
10.05 Для вас, любимые. Концерт по заявкам
10.50-11.00 Солнечный зайчик (на чувашском языке)
14.20-14.30 Вести-Чуваш ен



5.40 Т/с «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ» 16+
7.25 Смотр 0+
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня
8.15 «Золотой ключ» 0+

сеем Зиминим» 0+
10.20 Главная дорога 16+
10.55 Кулинарный поединок с Оскаром Кучерой 0+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.20, 19.20 Т/с «МЕНТ В ЗАКОНЕ» 16+



5.30 Марш-бросок 12+
6.00 М/ф «Самый, самый, самый», «Пес в сапогах», «Стрела улетает в сказку»
7.20 АБВГДейка
7.50 Х/ф «В КВАДРАТЕ 45» 12+

11.30, 17.30, 0.05 События
11.45 Петровка, 38 16+
11.55 Городское собрание 12+
12.40 Х/ф «СТРАШНАЯ КРАСАВИЦА» 12+

5.00 Т/с «СОЛДАТЫ. НОВЫЙ ПРИЗЫВ» 16+
9.15 «100 процентов» 12+

5.00 Т/с «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ» 16+
7.25 Смотр 0+
8.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня
8.15 «Золотой ключ» 0+

19 ВОСКРЕСЕНЬЕ

5.45, 6.10 Х/ф «ЧЕРНЫ И ПРИНЦ»
6.00, 10.00, 12.00 Новости
7.40 «Армейский магазин» 16+
8.15 М/ф «Аладдин»
8.40 «Смешарики. ПИН-код»
8.55 «Здоровье» 16+

5.45 Х/ф «ЗАБЛУДШИЙ»
7.20 Вся Россия
7.30 Сам себе режиссер
8.20 «Смехопанорама»
8.50 Утренняя почта
9.30 «Сто к одному» Неделя в городе
11.00, 14.00 Вести
11.10 Х/ф «ЗОЛОТЫЕ НЕБЕСА» 12+

13.15 «Смеяться разрешается» 14.30 «Смеяться разрешается» Продолжение
16.00 Т/с «СВАТЫ-4» 12+

10.20-11.00 Вести-Чуваш ен. События недели на канале «Россия 2»
9.00-9.25 Вести-Спорт-Чуваш ен

6.00 Т/с «ДАЛЬНОБОЙЩИКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ» 16+
8.00, 10.00, 13.00 Сегодня
8.15 «Русское лето» 0+

10.55 «Чудо техники» с Сергеем Малоземовым 12+
11.25 «Поедем, поедим!» 0+
12.00 «Дачный ответ» 0+
13.20 СОГАЗ - Чемпионат России по футболу 2012/2013. ЦСКА - «Кубань»
15.30 Своя игра 0+
16.20 Следствие вели.. 16+

5.30 Х/ф «ОГОНЬ, ВОДА И... МЕДНЫЕ ТРУБЫ»
6.55 М/ф «Вовка в Тридевятом царстве»
7.20 «Фактор жизни» 6+
7.50 «Сто вопросов взрослому» 6+

12.20 «Смеяться разрешается» 14.30 «Смеяться разрешается» Продолжение
16.00 Т/с «СВАТЫ-4» 12+

5.00 «Смех сквозь хохот» Концерт Михаила Задорнова 16+

Культура

Понедельник
7.00 «Евроноьюс»
10.00 «Наблюдатель»
11.10, 23.20 Весь этот джаз!
11.20, 1.40 Т/с «ПЕРРИ МЭЙСОН»

Среда
6.30 «Евроноьюс»
10.00 «Наблюдатель»
11.10, 23.20 Весь этот джаз!
11.20, 1.55 Т/с «ПЕРРИ МЭЙСОН»

Четверг
6.30 «Евроноьюс»
10.00 «Наблюдатель»
11.10, 23.20 Весь этот джаз!
11.20, 1.55 Т/с «ПЕРРИ МЭЙСОН»

11.20, 1.55 Т/с «ПЕРРИ МЭЙСОН»
12.15 «Абсолютный слух»
12.55, 18.05 Д/с «Путешествия из центра Земли»

14.35 Д/с «Испанский след»
15.10 «Письма из провинции»
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 Телеспектакль «КОГДА-ТО В КАЛИФОРНИИ»

Пятница
6.30 «Евроноьюс»
10.00, 15.40, 19.30, 23.20 Новости культуры
10.20 Х/ф «ШКУРНИК»
11.50 Д/ф «Один день и вся жизнь...»

Суббота
6.30 «Евроноьюс»
10.00 Библиейский сюжет
10.35 Х/ф «ЖЕНИТЬБА»
12.10 Большая семья. Евгений Князев

Воскресенье
6.30 «Евроноьюс»
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»
10.35 Х/ф «ДЯДЮШКИН СОН»

11.55 «Легенды мирового кино» Нонна Мордюкова
12.25 Х/ф «РАЗ, ДВА - ГОРЕ НЕ БЕДА!»
13.45 М/ф «Чертеноч с пушистым хвостом»
14.05, 1.55 Д/с «Живая природа Франции»

Пионеры Чувашии в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.

22 июня 1941 года полчища немецко-фашистских захватчиков вероломно вторглись на советскую землю, на мирные города и сёла падали бомбы.

Так началась Великая Отечественная война. По призыву Коммунистической партии и Советского правительства вся страна поднялась на священную всенародную борьбу. Миллионы людей пошли на фронт защищать свою Родину... Места у станков, штурвалов комбайнов заняли женщины и подростки.

Через несколько месяцев после начала войны газета «Пионерская правда» предложила своим новым читателям анкету с вопросами: «Чем ты помог Красной Армии?», «Чему ты учишься у наших воинов?», «Что ты хочешь приобрести для Красной Армии?». Множество ответов пришло на них. Ребята писали о безграничной любви к Красной Армии, о желании учиться и трудиться в помощь ей, во славу своей Родины.

В условиях военного времени необходимо было переустроить содержание, формы и методы работы пионерской организации.

15 сентября 1942 года бюро ЦК ВЛКСМ приняло специальное постановление, согласно которому советы отрядов и дружин заменялись штабами, выборы актива – назначением. Предусматривалось широкое развертывание военно-спортивной работы, борьба против нытиков и белоручек. «Во всю работу пионерской организации, – говорилось в постановлении, – надо внести военный дух, обеспечивая повседневное воспитание у пионеров дисциплины, стойкости, выносливости, смекалки, ловкости и бесстрашия».

Вводился новый нагрудный значок юного пионера – красноармейская звёздочка с изображением костра и с надписью «Всегда готов!» Звёздочку пионеры вырезали из жести или из красной материи, а пионерский костёр и девиз: «Всегда готов!» – вышивали разноцветными нитками.



И.М. Рубанов. «Пионеры у раненных бойцов. 1942 год». ЧГХМ.

В соответствии с постановлениями ЦК ВЛКСМ, обкома ВЛКСМ, приказами Наркомпросов РСФСР, Чувашской АССР вся деятельность областной пионерской организации была подчинена священному девизу: «Всё для фронта, всё для победы над врагом!».

ЦК ВЛКСМ объявил Всесоюзное социалистическое соревнование и обратился со специальным письмом к комсомольцам и пионерам с призывом помочь колхозам и совхозам лучше подготовиться к полевым работам.

Горячо взялись за дело пионеры и школьники республики.

По неполным данным, летом 1942 года в Чувашии работало более 1000 отрядов, объединивших свыше 26 тысяч школьников и 2000 учителей. 31 298 учащихся 5-10 классов трудились на полях колхозов и за лето выработали более 2 миллионов трудов дней.

Особенно ошутимой была помощь школьников в борьбе с победами урожая. С 1 по 10 сентября 1942 года в республике проводился декадник по сбору колосьев. В декаднике участвовало 2887 школьников, ими собраны колосья с площади 2548 га и намолочено 204 ц зерна.

Активное участие принимали школьники в сборе металлолома.

Пионеры и школьники Ибресинского района собрали и сдали государству 25 тонн металлолома, а учащиеся Канашского района – 27 тонн металлолома, 2000 штук стеклянной посуды, свыше 200 кг лекарственных растений.

Особо отличились юные патриоты Шихазанского района, сдавшие государству 30 тонн лома.

С большим энтузиазмом работали школьники по сбору тёплых вещей для бойцов Красной Армии. Так, учащиеся Шумерлинской средней школы № 1, собрали и сдали 15 тёплых курток, 15 важных брюк, 110 наволочек, 46 полотенец. Комсомольцы и пионеры Янтиковской средней школы – 16 овчин, 25 кг шерсти, 4 пары валенок, 4 фуфайки, 6 шапок-ушанок, 11 пар шерстяных перчаток.

Коллектив Чебоксарской средней школы № 3 в 1944 году собрал среди учителей и учащихся 8655 рублей и на эти деньги закупил шерсть, из которой потом связали носки и перчатки для бойцов и отправили на фронт посылки с письмами школьников.

В январе 1942 года пионеры и школьники г. Ядрин подняли вопрос о строительстве танка «Пионер Чувашии», на это дело собрали более 3000 рублей и об-

ратился ко всем учащимся республики с призывом последовать их примеру.

К концу 1942 года учащиеся Алатырского района на строительство танка «Пионер Чувашии» внесли более 12 тысяч рублей, учащиеся Кольцовской средней школы Вурнарского района – 10 тысяч рублей.

14 июня 1942 года Чувашский обком комсомола в адрес наркома танковой промышленности СССР и ЦК ВЛКСМ послал телеграмму: «Пионеры – учащиеся школ Чувашии по своей инициативе собрали 239200 рублей на постройку танка «Пионер Чувашии». Просим на одном из ближайших заводов Наркомтанкпрома построить один танк и присвоить ему имя «Пионер Чувашии». Деньги будут переведены».

18 июля Москва ответила: «Чебоксары секретарю Чувашобкома Михайлову. Наркомтанкпром горячо приветствует инициативу пионеров, учащихся школ Чувашии. Мною дано указание директору завода Рубинчик принять заказ на изготовление танка «Пионер Чувашии». Деньги переведите в Горький, Сормовское отделение Госбанка. Счёт 113001. Внесённый пионерами Чувашии вклад в дело обороны Родины ускорит разгром фашистских варваров. Замнаркомтанкпром Зверев».

Так на средства детей был построен танк «Пионер Чувашии». Вместе с комсомольцами пионеры собирали средства и на строительство бронепоезда «Комсомол Чувашии».

В школах нередко проходили пионерские сборы, посвящённые встречам с фронтовиками, на этих сборах читались письма на фронт и с фронта.

Много дел было у пионеров и школьников в госпиталях: они писали раненым письма, шили и чинили бельё, производили уборку, читали книги, газеты и журналы, ухаживали за тяжелоранеными, устраивали концерты. Собирали и передавали госпиталям шапки, шахматы, домино, музыкальные инструменты и т.д.

4 апреля 1942 года в адрес коллектива-ансамбля песни и пляски Чебоксарского дворца пи-

онеров поступило письмо. В нём говорилось: «Дорогие ребята. Командование эвакогоспиталя № 3057 Наркомздрава Чувашской АССР приносит Вам благодарность за участие в концерте, который вы даёте для раненых нашего госпиталя».

Ваши концерты доставляют большое удовольствие и приносят много радости борцам за нашу прекрасную Родину, временно выбывшим из строя, и воодушевляют их на новые подвиги за ваше счастливое детство.

Желаем вам успеха в дальнейшей творческой работе. Надеемся, что ваш ансамбль будет держать связь с нашим госпиталем, и, уезжая от вас на фронт для окончательного разгрома врага, наши дорогие бойцы, командиры и политработники увезут отсюда прекрасные воспоминания о ваших выступлениях. Военврач госпиталя № 3057 Васильева. Военком госпиталя старший политрук Флягин».

Указание партии о том, что «забота о семьях фронтовиков – половина всей заботы о Красной Армии» легло в основу всей работы партийных, комсомольских и пионерских организаций.

В стране и в республике развернулось тимуровское движение (см. №№ 10 и 11 «Чебоксарской правды» с.г.).

Каждый комсомолец и пионер считал своим долгом принять посильное участие в производительном труде, в различных видах общественной работы и тем самым приблизить победу над врагом.

Вся эта работа проводилась под руководством партийных, комсомольских, пионерских организаций и коллективов учителей.

Следует отметить, что в годы Великой Отечественной войны советская школа успешно выдержала суровые испытания, а пионерская организация доказала свою действенность, как первоначальная школа патриотического воспитания.

З.Г. СЮТРУКОВА,
председатель
республиканского Совета
ВЖС – «Надежда России».

День международной солидарности трудящихся: «Кто честен, встань с нами вместе!»

(Окончание.
Начало на 1,2-й стр.)

Отметим, что в Ибресях действует одна из самых боевитых пионерских организаций Чувашии!

Около кинотеатра «Октябрь» провели митинг коммунисты Козловского района. К своим землякам обратились первый секретарь районного комитета КППРФ И.Е. Кузнецов, коммунисты Р.К. Малинин, В.М. Парашин. На митинге была принята резолюция.

Красноармейская районная партийная организация во главе с первым секретарём райкома КППРФ В.Н. Никитиным уже не первый год отмечает День международной солидарности трудящихся не только праздничным митингом, но и ударным трудом на коммунистическом субботнике.

О росте авторитета КППРФ можно судить по тому, что на митингах в сёлах Комсо-

мольское и Красные Четаи присутствовали руководители районов, и все желающие могли обратиться к ним с вопросами.

Представители районной администрации выступили и на первомайском пикете в селе **Моргауши**, который благодаря творческому подходу первого секретаря райкома партии Т.П. Кондратьевой был организован по-настоящему празднично.

На митинге в **Мариинском Посаде** выступили первый секретарь Марпосадского райкома КППРФ В.Л. Клюжев, член бюро Чувашского рескома А.В. Зюляев, коммунисты города и района. В выступлениях звучала тревога за судьбу крупнейших предприятий Чувашии – Чебоксарского агрегатного завода, Канашского ВРЗ. Обсуждался вопрос о независимых российских профсоюзах. На митинге присутствовала заместитель главы районной администрации по социальным вопросам, к которой многие присутствующие

обращались с просьбой помочь им в решении своих насущных проблем, в частности, прекратить произвол в сфере ЖКХ. Однако, по мнению всех присутствующих, представитель администрации была склонна винить во всех нынешних бедах исключительно Советскую власть, что не могло не вызвать разочарования у тех, кто надеялся на помощь и поддержку действующих властей.

В **Урмарах** нынешний Первомай встретили самыми первыми в республике – уже в 9 утра на центральной площади посёлка начался митинг. В этом году праздник оказался особо значимым – урмарские коммунисты во главе со своим руководителем В.Н. Христофоровой добились, чтобы администрация района выделила средства на ремонт памятника Ленину, и поэтому помолодевший Ильич с одобрением смотрел с постаментом на своих соратников. На митинге выступили ветеран

партии и труда В.П. Смирнов и руководитель районного отделения организации «Дети войны» А.П. Моисеева.

В г. **Цивильске** коммунисты и сторонники КППРФ собрались на первомайский митинг на ул. Ленина. С докладом перед собравшимися выступила первый секретарь райкома партии В.П. Гусарова. Участники мероприятия обсудили дальнейшую программу действий по борьбе со злоупотреблениями в сфере ЖКХ.

В **Чебоксарском** районе, как сообщил первый секретарь райкома КППРФ М.В. Козлов, праздничные первомайские мероприятия прошли не только в районном центре **Кугеси**, где состоялся митинг и возложение цветов к памятнику В.И. Ленину, но и ещё в двух населённых пунктах: в **Ишляях** и в **Новом Атлашеве**.

У коммунистов **Ядринского** района стало доброй традицией отмечать значимые даты

праздничным автопробегом. 1 мая украшенные флагами машины стартовали в посёлке Ямоз, затем проследовали по главной улице Ядрина (с заездом на площадь Победы – к памятнику героям Великой Отечественной войны) и финишировали на северной окраине деревни Стрелецкая. По пути следования было сделано несколько остановок, во время которых коммунисты-ядринцы во главе с первым секретарём райкома В.С. Андреевым раздавали всем желающим газеты и листовки, беседовали с земляками, в частности, рассказывали им о решениях XV съезда КППРФ и о программе партии, направленной на улучшение жизни народа.

В районном центре **Янтиково** коммунисты организовали праздничное шествие по главной улице и возложение цветов к памятнику В.И. Ленину.

**Пресс-служба
Чувашского рескома КППРФ.**

